

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:13383792808(9时至18时)

倾诉人:浅浅(化名) 35岁
采访人:记者 张丽娜
采访时间:2月17日

浅浅曾经轰轰烈烈地爱过,可是多年过去,爱的细节渐已遗忘,唯一令她耿耿于怀的,是曾经爱喝咖啡、爱看电影的文艺女青年终于变得世俗了。可在她的内心深处,仍然有一个角落,藏着那张笑脸。要是有人问她谈过几次恋爱,她会说:我曾爱过一个男孩。



绘图 雅琦

激情过后平淡是真

1 少女情怀总是诗

我是一个早熟的女孩子,14岁就爱上了隔壁班里的一个男生。尽管所有人都认为年幼无知时不懂爱情,充其量只算喜欢或迷恋,可是现在回想起来,那是我这辈子爱得最纯真的一次。

那个男孩的眼眸黑亮,长得有点像香港明星郭富城。当时校门口的小商店里有卖明星贴纸的,几毛钱一张,我把母亲给我买早餐的钱攒起来,买了郭富城的贴纸,贴在文具盒内、书本上、抽屉里,盯着那张英俊的面孔发呆,脑海里是那

个男生的模样。

因为不同班,我只能在下课或是晨跑的时候寻找他的身影。有一次,我隔着玻璃窗看见他奔跑着去男厕所——你看,连如此不浪漫的事情当时我都觉得很浪漫。他边跑边扭头对他的同伴大笑,那笑脸至今想起来仍令我心动。

当时,我被情感煎熬得快要发疯,常常在夜里因思念而泪流满面。因为我的爱是秘而不宣的,要避着老师和

家长,还有被我暗恋的那个男生。所以,我爱了好多年对方都不知道,我是在日记本上不断地写他的名字。

我无数次幻想我和他长大后的情形。后来我终于长大了,命运却将我的这段爱封在了记忆的深处。时过境迁,我曾经爱慕过的人儿,早已不知去向。只有在孤单的时候,我会默默地祈求,在未来的某一天,我和他可以在街头邂逅,他会微笑着对我说:“其实我也喜欢你。”

2 姑娘莫搭顺风车

我这样详尽地讲述我的初恋,或者说是暗恋、单恋,只是想让人们明白,为什么在我遇到那个人之后,会有那般失控的行为。

那个人,自然不是我爱过的那个男孩。人生不是电视剧,不会有那么多巧合,只有太多意外。我本来一心想遇到暗恋的男生,延续年少时的美梦,不料却介入了已婚男人的家庭。

大学毕业后,我一时没找到专业对口的工作,便去父亲朋友的公司就职。父亲说,他的这个朋友比他小很

多,却格外有能力,慷慨仗义,是他钦佩的人。父亲内心孤傲,很少夸奖别人。我听此一说,便对这个人存了好奇之心。

进公司前,父亲做东,请这个朋友吃饭,我作陪。他走进来,华服锦衣,衬着笑脸,一下子令周围的一切都失去了颜色。我只知道他是父亲的忘年交,不料他看起来竟如此年轻,而且有一张神似我初恋对象的笑脸。

那场宴席宾主尽欢。次日,我便去上班。下班的时候,老板走到我的办公桌前,问我是否愿意搭顺风车回家。老板

说,他住的地方离我家不远,刚好顺路,如果不介意,他可以每天载我上下班。

一男一女,共处小小的车厢,在同行的路上,总有许多事情可做,比如听音乐、聊天,或者拐到路边的某个小餐厅打打牙祭,吃饱了喝足了如果意犹未尽,干脆再去看一场电影。

这其实是一个危险的信号。如果现在的我可以穿越回去,我会告诉那时的我:姑娘,莫搭顺风车,尤其是已婚男人的顺风车。但岁月不能逆行,我只能站在河岸上,仓皇地看着爱情河中的我,渐渐沉没。

3 他不会为你离婚

我告诫自己不要痴心妄想,他是有家室的男人,而且,他的妻子当年为了和他在一起,离开家乡来到洛阳,后来又跟他一起创业,对他不但有爱情,更有恩情。但是潜意识里,我又期盼着能跟他发生一点什么。

我的眼神没有藏住我的心事,事情还是朝着俗套的方向发展了:他对我抱怨他的妻子不够温柔体贴、不会照看孩子,我宽慰他,他认为我是最懂他的人,深夜给我打来电话诉说心事。我猜想他是趁妻子睡着躲在洗手间给我打的电话。我非但不觉得这种行为可耻,反而同情他的境遇——看,这个男人的

老婆多么严厉,以至于男人在家打电话都要偷偷摸摸。

女人的同情心多么可怕!女人敢借着同情心的遮掩,冒天下之大不韪。我给了他我的爱,理由是他的妻子已经不能再给他爱。我们寻找种种借口,躲开认识我们的人,沉浸在情欲的世界里。那一刻我没有想将来,只想爱在当下。可是我的闺蜜心细如发,察觉了我的荒唐。她问我是不是爱上了我的老板。我大惊,矢口否认。她说:“你别骗我了,你天天在我面前说你老板妻子的不是,如果你不爱他,他的家事何须你操心?”

4

归于平淡的生活

很长一段时间,我如行尸走肉一般。爸妈始终不知我和他的事,眼看着我成了大龄剩女,心急如焚。

一个河北的网友邀请我去他的故乡散心。他说他也是单身,不如互相了解一下。我漫无目的地去了河北,在网友的陪伴下,漫无目的地游玩了一周。网友送我回宾馆,入夜不肯走,我便任由他留下。他爬上床跟我缠绵,我也被动地配合。我心已死,肉体又有何价值?

哪知,在送我上火车的时候,网友掩面哭泣——他对我一见钟情,舍不得我走。他痛苦的表情突然打动了。当他追到洛阳,问我愿不愿意嫁给他时,我答应了。既然我爱的人不肯接收我,那么谁接收我都可以。

闪婚之后,我去河北小住了半年,怀孕之后便回了洛阳的娘家。丈夫是小县城的公务员,无财无势,买不起房子,我们跟公婆一起住,我感觉不习惯。儿子出生后,我爸妈帮我照看着孩子,我更不愿意过去了。而丈夫担心辞职后找不到更合适的工作,不肯来洛阳发展。所以,我们一直两地分居,只在过年的时候,丈夫来洛阳,或者我带着孩子去河北,小聚数日。

还好,丈夫很爱我,我们虽然两地分居,感情一直稳固,但现实的问题依然存在,令人烦恼。闺蜜打趣地问:这场婚姻除了带给你一个可爱的小孩,还有啥好处?

其实婚姻是有好处的:我的心安定下来了,再不想那些风花雪月的事情,感情的伤逐渐平复,想起过往,波澜不惊。

专家点评

婚姻分析师李金红:婚外情的结局大都是惨淡的,文中女主人公浅浅勇敢地投入激情,飞蛾扑火般的爱情让她伤得不轻。结束了那段感情,在没有准备好的情况下就进入了现在的婚姻,所幸,她找到了爱她的人。“丈夫,一丈之内才是夫”,为了这段婚姻的稳定,建议浅浅及早结束目前两地分居的状态,消除婚姻中不安定的因素。

浅浅的故事提醒那些单纯的女孩子,一定要远离那些成熟而有魅力的已婚男人,远离那些跟你抱怨自己妻子的男人,远离那种见不得光的爱情。

国家注册心理咨询师、心理健康教育专家张素霞:哪个少女不怀春?豆蔻年华,情窦初开,将花样少年镌刻于心,原本无错,错的是时过境迁,主人公不能客观对待自己的情愫,任由少女时代的虚幻感情如罂粟一般啮噬自己的内心,成为令人不齿的小三。

往事如烟,浅浅应把握好今天,这才是对自己、对丈夫、对孩子最好的交代,放下过去,珍惜这段烟火婚姻,才会给自己一个幸福的未来。